
             9. PROCEDIMIENTO
DE ESTUDIO 

Doblar el bloque a lo largo 
de las líneas de perforación.

Separar un segmento 
para el examen.

Abra la cubierta protectora, 
pero no tire con fuerza para no 
arrancarla. Colocar la muestra de 
biopsia en el elemento reactive 
blanco, y no más allá.

Evaluación el resultado de la prueba 
de la parte posterior después de 
5 minutos.

Después de colocar la biopsia, alise 
suavemente la cubierta protectora con 
el dedo alrededor del perímetro de la 
prueba.

Fijar la cubierta a lo largo de la línea 
de corte. La fijación es necesaria para 
preservar los productos de la reacción 
en la célula expresa de la prueba.

Hp –
Hp +

10. EVALUACIÓN DE RESULTADOS DE ESTUDIO
La presencia roja o violeta en el elemento reactivo indica la presencia de actividad 
de ureasa en la biopsia. Cuanto mayor es la actividad de la ureasa, más rápido es 
el tiempo de determinación. Si el elemento reactivo permanece amarillo, entonces 
la actividad de ureasa está ausente en la biopsia. En la Tabla 4 se muestran 
ejemplos de evaluación de los resultados de las pruebas.

11. ALMACENAMIENTO, ESTABILIDAD Y CONDICIONES DE TRANSPORTE
Almacenamiento de prueba:
•   en el embalaje del Fabricante;
•   en un lugar oscuro y seco a temperatura de +4 °С  a +42 °С;
•   en un lugar protegido de impactos mecánicos (fricción, presión, golpes);
•   Almacene el artículo fuera del alcance del vapor de amoníaco, la humedad y la luz solar directa.
Cuando se almacena a esta temperatura, el artículo permanece estable durante 
24 meses. La fecha de vencimiento se indica en la etiqueta del paquete de prueba. 
El transporte es posible por cualquier método al sellar la prueba y a temperatura 
de -50 °C a + 60 °C. El período de transporte no debe durar más de 1 mes.

12. GARANTÍA
●  El fabricante se compromete a corregir los defectos encontrados en cualquier 
prueba ("Producto defectuoso") causados por materiales inadecuados o 
negligencia en la fabricación y que restringen el funcionamiento mecánico o el uso 
del Producto para su propósito previsto, incluidas, entre otras, las funciones 
descritas en el pasaporte técnico del Producto.
●  Independientemente, cualquier garantía se anulará si se descubre que el defecto 
fue causado por un manejo inadecuado, uso incorrecto, daño accidental o 
almacenamiento incorrecto o durante el uso del producto fuera del límite (s) de uso 
especificado, en violación de las instrucciones especificadas en el Manual de empleo.
●   El período de garantía es de 24 meses a partir de la fecha de fabricación.

13. INFORMACIÓN PARA PEDIDOS
•  AMA-Med Oy, Lehmuskatu 11, Mikkeli, Finlandia, 50120, teléfono: +358 45 164 
44 04, correo electrónico: pro@amarut.com
•  Fabricante: Asociación de Medicina y Análisis SA, 17 línea de la isla Vasilievsky, 
4-6, San Petersburgo, Rusia, 199034, tel: (007) 812 321-7501, correo electrónico: 
ama@sp.ru; página web: www.amamed.eu
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Tabla 4. Coincidencia de los colores observados del elemento reactivo con los números de campo

Colores del elemento reactivo
Resultados

Ausencia de actividad ureasa НР-

Presencia de actividad ureasa НР+

1         2          3          4         5

6         7          8          9         1 0
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Además, se investigó la sensibilidad cruzada hacia las bacterias positivas para 
ureasa no observadas  en los resultados de las pruebas. El estudio se realizó 
utilizando cultivos de Staphylococcus aureus, Proteus mirabilis, Klebsiella 
pneumonia (concentración 109 UFC/ml) y el cultivo control de Helicobacter pylori 
(104 UFC/ml). El resultado del estudio mostró una reacción negativa en las bacterias 
no objetivo y un positivo débil en el cultivo de control después de 5 minutos [6].

Tabla 1. Características de diagnóstico

Características de diagnóstico
Verdadero positivo

Total

Total

AMA RUT
+
-

+
130

1
131

133
222
355

-
3

221
224

99 %
99 %
99 %
98 %

100 %

Sensibilidad, %
Especificidad, %
Precisión, %
VPN, %
VPP, %

Tabla 2. Influencia de las bacterias ureasa positivas en los resultados de las pruebas

Resultado
Positivo
Negativo
Negativo
Negativo

Número aproximado de microorganismos
104

109

109

109

Control
Helicobacter pylori
Proteus mirabilis
Klebsiella pneumonia
Staphylococcus aureus

3. DESCRIPCIÓN DE LA PRUEBA
La prueba es una base de soporte rectangular en los que se coloca elemento 
reactivo, sellados herméticamente con un recubrimiento protector.

Elemento reactivo: 
es la parte para 
evaluar el resultado

Elemento reactivo: 
es el lado donde se 
coloca el material 
de biopsia

Recubrimiento 
protector

4. CONTENIDO DEL SOBRE
El juego de suministro debe cumplir con los requisitos de la Tabla 3.

El bloque consta de 24 piezas de las pruebas, cada prueba se puede separar y 
funciona de forma independiente. Las pruebas en el bloque están separadas por 
perforación, lo que permite arrancar una prueba y trabajar con ella.

Tabla 3.

Cantidad de pcs.
bloque de 24 / 48 en bloque

1

Nombre del producto
Helicobacter pylori AMA RAPID UREASE TEST Pro (AMA RUT Pro)
Instrucciones para uso

5. INSTRUCCIONES Y PRECAUCIONES ESPECIALES
Para diagnóstico de laboratorio. Después del estudio, el material de biopsia se 
puede utilizar para estudios histológicos o culturales adicionales.

Atención: La biopsia es un material potencialmente peligroso biológicamente.

Todos los materiales de biopsia deben considerarse potencialmente contaminados y tratados como 
si fueran material infectado. Verifique sus regulaciones locales o nacionales. Siempre use guantes 
protectores cuando maneje muestras de pacientes. Lea todas las instrucciones antes de realizar el 
estudio. No use la prueba después de la fecha de vencimiento. Deseche los segmentos de prueba 
usados como materiales biopeligrosos de acuerdo con las regulaciones locales o nacionales.

6. MATERIALES NECESARIOS NO INCLUIDOS EN LA PRUEBA
●   Pinzas
●   Mecanismo temporizador
●   Guantes sin polvo

7. LIMITACIONES
No se recomienda: 
•   realizar la prueba a una temperatura ambiente por debajo de 17 °С y por encima de 35 °С; 
•   el paciente no debe comer verduras el día anterior a la prueba;
•   el paciente no debe beber bebidas carbonatadas 2-3 horas antes de la prueba.

Todos estos factores pueden afectar la confiabilidad de los resultados de la prueba, 
además, pueden ocurrir resultados falsos negativos en los siguientes casos:
•   la concentración de Helicobacter pylori en la muestra tomada durante la biopsia 
está por debajo del umbral de sensibilidad de la prueba;
•   la muestra no contiene Helicobacter pylori debido a la distribución desigual de 
bacterias en la mucosa gástrica (en el 1-5 % de los pacientes, la bacteria está presente 
en el cuerpo / esquina del estómago, y no en la parte antral, y a la inversa) [7];
•   si la muestra contiene formas bacilares de células de Helicobacter pylori por 
debajo del 10 % del número total de células [8, 9];
•   la pinza de biopsia está contaminada antes de tomar la muestra;
•   ttomar antibióticos que inhiben Helicobacter pylori 4-6 semanas antes de la prueba;
• Los inhibidores de la bomba de protones o antagonistas del receptor H2, analgésicos, 
agentes antisecretores, agentes antiinflamatorios, los compuestos de bismuto tienen 
una actividad anti-Helicobacter pylori y disminuyen la carga de Helicobacter pylori 
dando lugar a resultados falsos negativos, se requiere un intervalo de 2 semanas [10].

Los resultados de la prueba deben ser interpretados por el médico basándose en la 
presentación clínica del paciente. Si hay una discrepancia con otros parámetros de 
diagnóstico, se recomienda realizar pruebas adicionales utilizando otros métodos.

8. PREPARACIÓN PARA ESTUDIO
●   Póngase  guantes
●   Abra el paquete (bolsa de plástico) de la prueba

1. PRESCRIPCIÓN Y PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO
El propósito del producto es la determinación precisa y rápida de Helicobacter 
pylori por método de determinación de presencia de actividad de ureasa en una 
biopsia de pacientes adultos o niños obtenidos por gastroscopia. Helicobacter pylori 
produce la enzima ureasa, que descompone la urea en amoníaco. La detección de 
la actividad enzimática se basa en la siguiente reacción bioquímica [1]:
                                      ureasa
  (NH2)2CO + H2O    →     2NH3↑ + CO2↑

El principio de funcionamiento de AMA RUT Pro se basa en cambio de color del 
indicador después de colocar la muestra de biopsia en el elemento reactivo de 
prueba. Si hay actividad de ureasa en la muestra de biopsia, aparecerá una sección 
roja o púrpura en la parte posterior de la prueba. El umbral de sensibilidad es de 
2.6×104 UFC Helicobacter pylori. Las muestras de prueba de biomaterial pueden ser:
•   Biopsia de cualquier parte del estómago;
•   Biopsia del bulbo duodenal [2, 3, 4].
La muestra de biopsia no debe ser menor de 2 mm en ninguna dimensión.

2. CARACTERISTICAS DIAGNOSTICAS
Para la evaluación del desempeño clínico, la comparación de los resultados de AMA RUT 
Pro se realizó con los resultados del análisis histológico y / o PCR de biopsias de 355 
pacientes (2 biopsias por cada paciente). En todos los casos, se colocó primero una 
muestra de biopsia en el AMA RUT Pro. Se observó el efecto indicativo después de 5 
minutos, y luego las muestras de biopsia se enviaron a análisis histológico y / o PCR. 
La sensibilidad se definió como una relación entre la cantidad de resultados positivos de 
AMA RUT Pro y la cantidad total de pacientes con HP positivos diagnosticados con los 
métodos de referencia. De manera similar, la especificidad se definió como una proporción 
de resultados negativos según AMA RUT Pro con respecto a la cantidad total de pacientes 
negativos a HP. En ese sentido, el rendimiento clínico del AMA RUT Pro es el siguiente: la 
sensibilidad es del 99 %, la especificidad es del 99 %, la precisión es del 99 %, el valor 
predictivo negativo es del 98 %, el valor predictivo positivo es del 100 % (Tabla 1) [5].
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         9. TEST PROCEDURE

Bend the block along the 
perforation lines.

Separate one test for 
examination and put 
it on a flat surface.

Open the protective cover, but do 
not pull hard not to tear it off, 
place the biopsy specimen on the 
white reactive element, and not 
beyond.

Check the result from the back of the 
test aster 5 minutes.

Aster placing the biopsy, gently smooth 
the protective cover with your finger 
around the perimeter of the test.

Fix the cover along the cut line. 
Fixation is necessary to preserve 
the reaction products in the express 
test cell.

Hp –
Hp +

10. EVALUATION OF TEST RESULTS
The presence of the red or magenta spot on the reactive element of the test 
indicates urease activity in the biopsy specimen. The greater the urease activity is 
the lower the detection time will be. If the reactive element remains yellow, then 
the urease activity in the biopsy specimen is absent. Examples of evaluating test 
results are shown in Table 4.

11. STORAGE, STABILITY AND TRANSPORTATION TERMS
Store test:
•   in the manufacturer’s packaging;
•   in a dark, dry place with the temperature from +4 °С  to +42 °С;
•   in a place protected from mechanical actions (friction, pressure, strokes);
•   keep the device away from the ammonia vapor, moisture and direct sunlight.
When stored at this temperature the device is stable for 24 months. Expiration 
date is indicated on the label of the package of the test. Transport by any kind of 
transportation with the temperature from -50 °С to +60 °С, sealed. The transport 
period must not exceed 1 month.

12. WARRANTY
●   The Manufacturer shall remedy all defects discovered in any test (the “Defective 
Product”) that result from unsuitable materials or negligent workmanship and 
which prevent the mechanical functioning or intended use of the Product including, 
but not limited to, the functions specified in the Manufacturer’s specifications for 
the Product.
●   Any warranty will, however, be deemed as void if fault is found to have been 
caused by maltreatment, misuse, accidental damage, incorrect storage or use of 
the product for operations outside their specified limitation or outside their 
specifications, contrary to the instructions given in the instruction manual.
●   The period of this warranty is 24 months from the date of manufacture.

13. ORDERING INFORMATION
•  AMA-Med Oy, Lehmuskatu 11, 50120, Mikkeli, Finland, tel: +358 45 164 44 04, 
e-mail: pro@amarut.com
•  Manufacturer: Association of Medicine and Analytics Company Limited, 17 line 
of Vasilievsky Island, 4-6, 199034, Saint-Petersburg, Russia, tel: (007) 812 
321-7501, e-mail: ama@sp.ru; www.amamed.eu
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Table 4. Matching the observed colors of the reactive element to the field numbers

Colors of the reactive element
Results

Absence of urease activity НР-

Presence of urease activity НР+

1         2          3          4         5

6         7          8          9         1 0
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5. WARNINGS AND PRECAUTIONS
For in vitro diagnostic use. For use by trained personnel only. Aster the test is done, 
the biopsy specimen is applicable for further histology, PCR or culture detections.

Caution: Handle biopsy specimens as potentially biohazardous material.

All biopsy specimens should be regarded as potentially contaminated and treated 
as if they were infectious. Please refer to the local or national regulations. Always 
use protective gloves when handling patient samples. Read all instructions prior to 
performing the test. Do not use the test beyond the expiry date. Discard the used 
devices to biohazardous waste according to the local and national regulations.

6. MATERIALS REQUIRED, BUT NOT PROVIDED
●   Forceps
●   Timer
●   Powder-free gloves

7. LIMITATIONS
Not recommended: 
•   testing at an ambient temperature below 17 °С and above 35 °С; 
•   eating legumes a day before testing;
•   drinking carbonated beverages 2-3 hours before testing.

All these factors can affect the reliability of test results, in addition, false negative 
results may occur if:
•   the concentration of Helicobacter pylori in the sample taken during the biopsy is 
below the sensitivity threshold of the test;
•   the sample does not contain Helicobacter pylori due to the uneven distribution 
of bacteria in the gastric mucosa (in 1-5 % of patients, the bacteriа is present in 
the body/corner of  the stomach, and not in the antral part, and conversely) [7];
•   if the sample contains bacillary forms of Helicobacter pylori cells below 10 % of 
the total number of cells [8, 9];
•   the biopsy stick or forceps contaminated before testing;
•   taking antibiotics that inhibit Helicobacter pylori 4-6 weeks before the test;
• PPIs or H2 receptor antagonists, analgetics, antisecretory agents, 
anti-inflammation agents, bismuth compounds have an anti-Helicobacter pylori 
activity and decrease the load of Helicobacter pylori leading to false negative 
results, an interval of 2 weeks is required [10].

The test results must be interpreted by the physician based on the patient’s clinical 
presentation. If there is a discrepancy with other diagnostic parameters it is 
recommended to make additional tests using other methods.

8. PREPARATION BEFORE THE TEST
●   Put on the gloves
●   Open the package (plastic bag) of the test

4. DELIVERY SET
Delivery set should comply with the requirements as per the Table 3.

The block consists of 24 pieces of the tests, each test can be separated and 
functions independently. The tests in the block are separated by perforation, 
allowing to tear a test off and work with it.

Table 3.

Quantity, pcs.
block of 24 / 48 in blocks

1

Product name
Helicobacter pylori AMA RAPID UREASE TEST Pro (AMA RUT Pro)
Instruction for use

3. DESIGN OF THE TEST
The test is a rectangular-shaped polymer basement with the reactive element 
hermetically sealed by a protective cover.

Reactive element — 
side for the result 
evaluation

Reactive element — 
side for placing the 
biopsy specimen

Protective 
cover

Table 2. Influence of urease-positive bacteria on test results

Result
Positive
Negative
Negative
Negative

Approximate number of microorganisms
104

109

109

109

Control
Helicobacter pylori
Proteus mirabilis
Klebsiella pneumonia
Staphylococcus aureus

Additionally, the cross-sensitivity towards non-target urease-positive bacteria on 
test results was investigated. The study was conducted using cultures of 
Staphylococcus aureus, Proteus mirabilis, Klebsiella pneumonia (concentration 109 
CFU/ml) and the control culture of Helicobacter pylori (104 CFU/ml). The result of 
the study showed the negative reaction on the non-target bacteria and weak 
positive on the control culture aster 5 minutes [6].

Table 1. Diagnostic characteristics

Diagnostic characteristic
True positive

Total

Total

AMA RUT
+
-

+
130

1
131

133
222
355

-
3

221
224

99 %
99 %
99 %
98 %

100 %

Se, %
Sp, %
Accuracy, %
NPV, %
PPV, %

1. INTENDED  USE AND PRINCIPLE OF OPERATION
The intended use is specific rapid Helicobacter pylori detection by establishing the 
presence of urease activity in a biopsy specimen taken from either adult or child 
patients during the gastroscopy procedure. Helicobacter pylori produces the 
enzyme urease, which breaks down urea to ammonia. The detection of the 
enzymatic activity is based on the following biochemical reaction [1]:
                                      urease
  (NH2)2CO + H2O    →     2NH3↑ + CO2↑

The principle of operation of AMA RUT Pro is based on the color change of the 
indicator aster the biopsy specimen placed on the reactive element of the test. In 
the event of urease activity in the biopsy specimen, a red or magenta spot appears 
on the back side of the test. The sensitivity threshold is 2.6×104 CFU Helicobacter 
pylori. Biomaterial test samples could be:
•   A biopsy specimen taken from any part of the stomach;
•   A biopsy specimen taken from the duodenal cap [2, 3, 4].
The size of a biopsy specimen should be no less than 2 mm at any dimension.

2. DIAGNOSTIC CHARACTERISTICS
For evaluation of clinical performance, the comparison of AMA RUT Pro results 
was done with the results of histological and/or PCR analysis of biopsies from 355 
patients (2 biopsies for each patient). In all the cases one biopsy specimen was 
placed on the AMA RUT Pro first. Indicative effect was observed aster 5 minutes, 
and then biopsy specimens were sent to histological and/or PCR analysis.
Sensitivity was defined as a ratio of the amount of positive results of AMA RUT Pro 
towards the total amount of HP-positive patients diagnosed with the reference 
methods. Similarly, specificity was defined as a ratio of negative results according 
to AMA RUT Pro towards the total amount of HP-negative patients.
In that regard, clinical performance of the AMA RUT Pro is the following: sensitivity 
is 99 %, specificity is 99 %, accuracy is 99 %, negative predictive value is 98 %, 
positive predictive value is 100 % (Table 1) [5].
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PT         9. PROCEDIMENTOS 
PARA O TESTE

Dobre o bloco de testes 
seguindo as linhas perfuradas.

Separe um quadrado de teste para 
utilizar no exame e coloque-o 
sobre uma superfície plana.

Abra a cobertura protetora com 
cuidado para não a arrancar. 
Coloque a amostra de biópsia sobre 
a área do elemento reativo, de cor 
branca. Não ultrapasse os limites.

Analise o resultado do teste (lado 
quadrado) após 5 minutos de reação.

Após colocar a amostra de biópsia no 
elemento reativo, feche a cobertura 
protetora com cuidado. Não pressione 
diretamente na área da amostra.

Fixe a cobertura ao longo da linha por 
onde destacou o teste. Esta fixação 
permite preservar os produtos de 
reação desenvolvidos no teste.

Hp –
Hp +

10. AVALIAÇÃO DOS RESULTADOS DO TESTE
A presença da mancha vermelha ou magenta no elemento reativo do teste indica 
atividade da urease na amostra de biópsia. Quanto maior for a atividade da 
urease, menor será o tempo de detecção. Se o elemento reativo permanecer 
amarelo, a atividade da urease na amostra de biópsia está ausente. Exemplos de 
avaliação de resultados de teste são mostrados na Tabela 4.

EXPLICAÇÃO DE SÍMBOLOS UTILIZADOS NAS EMBALAGENS
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exclusivo em diagnóstico in vitro
Faixa de temperaturas

Código do produto

11. ARMAZENAMENTO, ESTABILIDADE E TERMOS DE TRANSPORTE
Armazenar o teste:
•   na sua embalagem original;
•   em um local escuro e seco a uma temperatura de +4 °С to +42 °С;
•   em um local não exposto a stress mecânico (fricção, pressão, choque);
•   longe de vapores de amoníaco, umidade e raios solares diretos.
Quando armazenado nestas condições, o teste é estável por 24 meses da data de 
fabricação. A data de validade está indicada no rótulo da embalagem do teste. 
Transporte em qualquer tipo de modal com temperatura de -50 °С to +60 °С, 
lacrado. O período de transporte não deve exceder 1 mês.

12. GARANTIA
●  O fabricante se compromete a reparar todos os defeitos encontrados no 
produto ("produtos defeituosos") decorrentes por causa da utilização de materiais 
inadequados ou de fabricação negligente, impedindo o funcionamento mecânico 
ou uso pretendido do produto, incluindo as funções especificadas nas 
especificações do  fabricante do produto.
●  A garantia é considerada anulada se o defeito foi causado por manuseio 
inadequado, erros de uso, danos acidentais, armazenamento inadequado ou uso 
do dispositivo contrário às instruções do manual de instruções de uso.
●    O período de garantia é de 24 meses a partir da data de fabricação.

13. INFORMAÇÕES LEGAIS
•    Fabricado por: Association of Medicine and Analytics Company Limited 
(“AMA” Co Ltd) 199034, 4-6, Liter E, Room 1 N, 17 Line, Saint-Petersburg, Russia
•   Importado e distribuído no Brasil com exclusividade por: 
Stra Negócios em Saúde e Bem Estar Ltda
Responsável Técnica: Rejane E. L. Straliotto - CRFa-1259-SC
Rua Dom Sebastião 617, Bairro vila real, Sala 01 
Balneário Camboriú, SC - CEP: 88337-110
CNPJ: 11.388.997/0001-15  |  Tel: (47) 3183-8200
sac@stramedical.com.br  |  www.stramedical.com.br
Nome Comercial: Teste Ultra Rápido de Urease com Reagente Seco
Nome Técnico: Helicobacter pylori
Registro ANVISA MS: 80680250018

14. REFERÊNCIAS
1.  Mobley H.L.T., Mendz G.L., Hazell S.L., editors. Helicobacter pylori: Physiology 
and Genetics. Washington (DC). ASM Press. 2001.
2.  Ji-Hyun Seo, Ji-Sook Park, Kwang-Ho Rhee, and Hee-Shang Youn. Diagnosis of 
Helicobacter pylori Infection in Children and Adolescents in Korea. Pediatr 
Gastroenterol Hepatol Nutr. 2018 Oct; 21(4): 219–233.
3.  Lash J.G., Genta R.M. Adherence to the Sydney System guidelines increases the 
detection of Helicobacter gastritis and intestinal metaplasia in 400 738 sets of gastric 
biopsies. Alimentary Pharmacology & Therapeutics. 2013. Aug; 38(4): 424-431.
4. Mollenkopf C, Steininger H, Weineck G, Meyer M. Gastritis: 
immunohistochemical detection of specific and nonspecific immune response to 
Helicobacter pylori. Z Gastroenterol. 1990 Jul; 28(7): 327-34. 
5.  Federal State Budgetary Institution "Federal Scientific and Clinical Center for 
Specialized Types of Medical Aid and Medical Technologies of the Federal Medical 
and Biological Agency", Clinical Product Evaluation Protocol, Russia, 2019.
6.  Saint-Petersburg Pasteur Institute of Epidemiology and Microbiology, 
St. Petersburg, Russia. Study Protocol No. 6/2, 2017.
7.  Lash J.G., Genta R.M.  Adherence to the Sydney System guidelines increases the 
detection of Helicobacter gastritis and intestinal metaplasia in 400 738 sets of gastric 
biopsies. Alimentary Pharmacology & Therapeutics: 2013 Aug; 38(4): 424-431.
8.  Bode G., Mauch F., Malfertheiner P. The coccoid forms of Helicobacter pylori – 
criteria for their viability. Epydemiol. Infect. 1993. 111: 483-490.
9. Cellini L., Allocati N., Angellutti D., et al. Coccoid Helicobacter pylori not 
culturable in vitro revers in mice. Microbiol.Immunol. 1994. 38: 834-850.
10.  Takahiro Uotani, David Y. Graham. Diagnosis of Helicobacter pylori using the 
rapid urease test. Ann Transl Med. 2015. Jan; 3(1): 9.

Tabela 4. Corresponda às cores observadas do elemento reativo aos números do campo

Cores do elemento reativo
Resultados

Ausência de atividade urease НР-

Presença de atividade urease НР+

1         2          3          4         5

6         7          8          9         1 0

Além disso, foi investigada a sensibilidade cruzada para bactérias não-alvo 
positivas para urease nos resultados do teste. O estudo foi realizado com culturas 
de Staphylococcus aureus, Proteus mirabilis, Klebsiella pneumonia (concentração  
109 UFC / ml) e cultura controle de Helicobacter pylori (104 UFC / ml). O resultado 
do estudo mostrou reação negativa nas bactérias não-alvo e positiva fraca na 
cultura controle após 5 minutos [6].

Característica de diagnóstico
Verdadeiro positivo

Total

Total

AMA RUT
+
-

+
130

1
131

133
222
355

-
3

221
224

Tabela 1. Características de Diagnóstico

99 %
99 %
99 %
98 %

100 %

Sensibilidade, %
Especificidade, %
Acuracidade, %
Valor Preditivo Negativo, %
Valor Preditivo Positivo, %

Tabela 2. Influência de bactérias urease-positivas nos resultados do teste

Resultado
Positivo
Negativo
Negativo
Negativo

Número aproximado de microorganismos
104

109

109

109

Controle
Helicobacter pylori
Proteus mirabilis
Klebsiella pneumonia
Staphylococcus aureus

3. FORMATO DO TESTE
O teste é uma base de polímero plástico em formato retangular com o elemento 
reativo hermeticamente selado por uma tampa protetora.

O elemento reativo — 
o lado para a colocação 
do resultado

O elemento reativo — 
o lado para a colocação 
da amostra de biópsia

Película 
protetora

4. CONTEÚDO DO ENVELOPE
O conteúdo do envelope recebido deve estar de acordo com os requisitos da Tabela 3.

O bloco é composto por 24 peças de testes, cada teste pode ser separado e 
funciona de forma independente. Os testes no bloco são separados por 
perfuração, permitindo arrancar um teste e trabalhá-lo.

Tabela 3.

Quantidade
01 dispositivo com 24 testes 

1

Descrição do item
Teste Ultra Rápido de Urease com Reagente Seco (AMA RUT Pro)
Instruções de uso

5. ADVERTÊNCIAS E PRECAUÇÕES
Para uso exclusivo em diagnóstico in vitro. Para uso apenas por pessoal treinado. 
Depois que o teste é feito, a amostra de biópsia é aplicável para histologia 
posterior, PCR ou detecção de cultura.

Cuidado: Manuseie as amostras de biópsia como material 
potencialmente perigoso.

Todas as amostras de biópsia devem ser consideradas potencialmente 
contaminadas e tratadas como se fossem infecciosas. Consulte os regulamentos 
locais ou nacionais. Sempre use luvas de proteção ao manusear amostras de 
pacientes. Leia todas as instruções antes de realizar o teste. Não use o teste com 
data de validade vencida. Descarte os dispositivos usados com resíduos de risco 
biológico de acordo com os regulamentos locais e nacionais.

6. MATERIAIS NECESSÁRIOS, MAS NÃO FORNECIDOS
●   Fórceps               ●   Cronômetro               ●   Luvas sem pó

7. LIMITAÇÕES
Não é recomendado: 
•   fazer o teste a uma temperatura ambiente abaixo de 17 °С e acima de 35 °С; 
•   o paciente não deve comer legumes um dia antes do teste;
•   o paciente não deve ingerir bebidas carbonatadas 2-3 horas antes do teste.

Todos esses fatores podem afetar a confiabilidade dos resultados do teste, além 
disso, podem ocorrer resultados falsos negativos se:
•  a concentração de Helicobacter pylori na amostra colhida durante a biópsia está 
abaixo do limite de sensibilidade do teste;
•  a amostra não conter Helicobacter pylori devido à distribuição desigual de 
bactérias na mucosa gástrica (em 1-5 % dos pacientes, a bactéria está presente 
no corpo / canto do estômago, e não na parte antral, e inversamente) [7];
•  se a amostra contém formas bacilares de células Helicobacter pylori abaixo de 
10 % do número total de células [8, 9];
•   o bastão de biópsia ou a pinça contaminados antes do teste;
•   tomar antibióticos que inibem o Helicobacter pylori 4-6 semanas antes do teste;
•  PPIs ou antagonistas do receptor H2, analgésicos, agentes anti-secretores, 
agentes anti-inflamatórios, compostos de bismuto têm uma atividade 
anti-Helicobacter pylori e diminuem a carga de Helicobacter pylori levando a 
resultados falsos negativos, um intervalo de 2 semanas é necessário [10];

Os resultados do teste devem ser interpretados pelo médico com base na 
apresentação clínica do paciente. Se houver uma discrepância com outros parâmetros 
de diagnóstico, é recomendável fazer testes adicionais usando outros métodos.

8. PREPARAÇÃO PARA ANTES DO TESTE
●   Coloque luvas
●   Abra a embalagem do teste

1. USO PRETENDIDO E PRINCÍPIOS DA OPERAÇÃO
O uso pretendido é específico para a rápida detecção da bactéria Helicobacter pylori 
stabelecendo a presença da atividade da urease em amostras de biópsias retiradas 
tanto de pacientes adultos quanto infantis durante os procedimentos de gastroscopia. 
O Helicobacter pylori produz a enzima urease, que transforma a ureia em amônia. A 
detecção da atividade enzimática é baseada na seguinte reação bioquímica [1]:
                                      urease
  (NH2)2CO + H2O    →     2NH3↑ + CO2↑

O princípio de operação do AMA RUT Pro é baseado  na mudança de cor do indicador 
após as amostras de biópsia serem colocadas no elemento reativo do teste. No 
momento da atividade da urease nas amostras da biópsia um ponto vermelho ou 
magenta aparece na parte de trás do teste. O limite de sensibilidade é 2.6×104 UFC 
Helicobacter pylori. As amostras de material biológico do teste poderão ser:
•   A amostra de biópsia retirada de qualquer parte do estômago;
•   A amostra de biópsia retirada da ampola, parte superior do duodeno [2, 3, 4].
O tamanho da amostra de biópsia deverá ter não menos que 2 mm em qualquer dimensão.

2. CARACTERÍSTICAS DE DIAGNÓSTICO
Para avaliação do desempenho clínico, a comparação dos resultados do AMA RUT Pro 
foi feita com os resultados da análise histológica e / ou PCR de biópsias de 355 
pacientes (2 biópsias para cada paciente). Em todos os casos, uma amostra de biópsia 
foi colocada primeiro no AMA RUT Pro. Efeito indicativo foi observado após 5 minutos, 
sendo então as amostras de biópsia enviadas para análise histológica e / ou PCR. A 
sensibilidade foi definida como uma proporção da quantidade de resultados positivos de 
AMA RUT Pro em relação à quantidade total de pacientes HP-positivos diagnosticados 
com os métodos de referência. Da mesma forma, a especificidade foi definida como 
uma proporção de resultados negativos de acordo com AMA RUT Pro em relação à 
quantidade total de pacientes HP-negativos. Nesse sentido, o desempenho clínico do 
AMA RUT Pro é o seguinte: a sensibilidade é 99 %, a especificidade é 99 %, a precisão é 
99 %, o valor preditivo negativo é 98 %, o valor preditivo positivo é 100 % (Tabela 1) [5].
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         9. PROCEDURA DE
 TESTARE

Îndoiţi segmentul de-a lungul
liniilor perforate.

Desprindeţi un test pentru 
examinare  și plasaţi-l pe
o suprafaţă plană.

Deschideţi cu grijă folia protectoare, 
pentru a nu o rupe, plasaţi 
specimenul de biopsie pe suprafaţa 
reactivă albă și
nu o depășiţi.

Verificaţi rezultatul după 5 minute pe
spatele testului.

După ce aţi plasat biopsia, acoperiţi cu
folia protectoare și fixaţi cu degetul 
de-a lungul perimetrului testului.

Fixaţi folia de-a lungul liniei tăiate.
Fixarea este necesară pentru a 
păstra produsele de reacţie în 
celula de testare expresă.

Hp –
Hp +

10. EVALUAREA REZULTATELOR TESTELOR
Prezenţa unei pete de culoare roșie sau magenta pe suprafaţa reactivă a testului 
indică prezenţa activităţii ureazei în specimenul de biopsie. Cu cât activitatea 
ureazei este mai mare, cu atât mai rapidă este detectarea. Dacă culoarea suprafeţei 
reactive rămâne galbenă, activitatea ureazei din specimenul de biopsie este 
absentă. Exemple de evaluare a rezultatelor testării sunt prezentate în Tabelul 4.

11. DEPOZITAREA, STABILITATEA TESTULUI ŞI CONDIŢIILE DE TRANSPORT
A se depozita:
•   în ambalajul producătorului;
•   într-un loc întunecat, uscat cu temperaturi de la +4 °С la +42 °С;
•   într-un mediu protejat de acţiuni mecanice (precum fricţiunea, presarea sau şocurile);
•   a nu intra în contact cu vapori de amoniac, lumina directă a soarelui și umiditatea.
Atunci când este depozitat în condiţi i le de mai sus, testul este stabil 
t imp de 24 luni de la data fabricării .  A se transporta la temperaturi între 
-50 °C şi +60 °C, sigilat. Perioada transportului nu trebuie să depăşescă 1 lună.

12. GARANŢIE
●   Producătorul va remedia toate defectele descoperite în orice test (”Produs Defect”) 
care rezultă din materiale necorespunzătoare sau manoperă neglijentă și care 
împiedică funcţionarea mecanică sau utilizarea prevăzută a produsului, inclusiv, dar fără 
a se limita la, funcţiile menţionate în Specificaţiile producătorului pentru acest produs.
●  Garanţia se pierde dacă defectele constatate sunt cauzate de folosirea 
necorespunzatoare, deteriorare fizică, depozitare incorectă sau dacă se folosește 
în afara limitelor tehnice sau contrar instrucţiunilor de utilizare.
●     Perioada de garantie este de 24 de luni de la data de fabricatie.

13. INFORMAŢII PENTRU COMANDĂ
Producător: Association of Medicine and Analytics Company Limited, 17 line, 4-6, 199034, 
Saint-Petersburg, Russia, tel.: (007) 812 321-7501, e-mail: ama@sp.ru; www.amamed.eu
Distribuitor autorizat în România: SC NANO BIO MEDICAL SRL
Intr. Armașului, nr. 12, ap. 2, Sector 1, Bucureşti, România, 010484 Tel./fax: 
021 210 52 40, +4 0723 17 44 88, e-mail: office@nbmedical.ro; www.nbmedical.ro
Distribuitor autorizat în Republica Moldova: NANO BIO MEDICAL SRL
IDNO: 1019600051975 Str. Nicolae Testemiteanu, nr. 39, ap. 12, mun. Chisinau, 
MD-2025, Republica Moldova Persoană de contact: Ion Garam, 
telefon: +37362134200 e-mail: office@nbmedical.md; www.nbmedical.md
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Tabel 4. Corelarea culorilor observate ale elementului reactiv cu rezultatul

Culoarea elementului reactiv
Rezultate

Absenţa activităţii ureazei НР-

Prezenţa activităţii ureazei НР+

1         2          3          4         5

6         7          8          9         1 0
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În plus, a fost investigată sensibilitatea încrucișată faţă de bacteriile ne-ţintă cu  
urează pozitivă la rezultatele testelor. Studiul a fost realizat folosind culturi de  
Staphylococcus aureus, Proteus mirabilis, Klebsiella pneumonia (concentraţie 109  
CFU/ml) și cultură de control Helicobacter pylori (104 CFU/ml). Rezultatul studiului 
a arătat reacţia negativă asupra bacteriilor ne-ţintă și slab pozitivă asupra culturii 
de control după 5 minute [6].

Tabel 1. Caracteristici diagnostic

99 %
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Tabel 2. Influenţa bacteriilor cu urează pozitivă asupra rezultatelor testelor

Rezultat
Positiv
Negativ
Negativ
Negativ

Număr aproximativ de microorganisme
104

109

109

109

Control
Helicobacter pylori
Proteus mirabilis
Klebsiella pneumonia
Staphylococcus aureus

3. ASPECTUL TESTULUI
Testul este sub formă de card cu segmenţi cu suprafeţe reactive fixate pe o bază 
rectangulară și protejate de o folie de plastic ermetic închisă.

Element reactiv —
latura pentru
evaluarea 
rezultatului

Element reactiv — 
latura pentru plasarea
specimenului 
de biopsie

Folie 
protectoare

4. CONŢINUT PACHET
Conţinutul pachetului trebuie să respecte cerinţele din Tabelul 3.

Cardul este format din 24 segmenţi de testare, care pot fi separaţi și utilizaţi 
independent. Segmenţii de testare sunt separaţi prin perforare, permiţând ruperea 
unui test și utilizarea acestuia separat.

Tabelul 3.

Cantitate, buc.
card cu  24 / 48 teste pe card

1

Nume produs
TEST RAPID LA UREAZĂ AMA RUT Pro pentru Helicobacter pylori
Instrucţiuni de utilizare

5. ATENŢIONĂRI ȘI PRECAUŢII
Utilizare doar pentru diagnostic in vitro. Pentru utilizare numai de către personal instruit. 
Specimenul de biopsie poate fi folosit ulterior pentru alte analize (histologie, detecţie culturi)

Atenţie: Manipulaţi specimenele de biopsie ca materiale cu potenţial risc biologic.

Toate specimenele de biopsie trebuie tratate ca fiind potenţial contaminate și considerate 
ca fiind infecţioase. Vă rugăm să consultaţi reglementările locale sau naţionale cu referire 
la regimul deşeurilor biologice periculoase. Întodeauna folosiţi mănuşi de examinare 
atunci când manevraţi probele. Citiţi instrucţiunile înainte de utilizare. Nu folosiţi testele 
după perioada de expirare. Aruncaţi testul utilizat în containere dedicate materialelor 
biologice periculoase în conformitate cu reglementările locale sau naţionale.

6. MATERIALE NECESARE CARE NU SUNT INCLUSE ÎN PACHET:
●   Pensă
●   Cronometru
●   Mănuși de examinare

7. LIMITĂRI
Nu se recomandă: 
•   testarea la o temperatură ambientală sub 17 °С sau peste 35 °С; 
•   să se mănânce legume cu o zi înainte de testare;
•   să se bea băuturi carbogazoase cu 2-3 ore înainte de testare.

Toţi acești factori pot afecta precizia rezultatelor testelor, în plus, pot apărea 
rezultate fals negative dacă:
•  concentraţia de Helicobacter pylori din proba luată în timpul biopsiei este sub 
pragul de sensibilitate al testului;
•  proba nu conţine Helicobacter pylori datorită distribuţiei inegale a bacteriilor în 
mucoasa gastrică (la 1-5 % dintre pacienţi, bacteria este prezentă în corpul / 
colţul stomacului și nu în partea antrală și invers ) [7];
•   dacă proba conţine forme bacilare de celule Helicobacter pylori sub 10 % din 
numărul total de celule [8, 9];
•   Pensa de biopsie sau forcepsul a fost contaminat înainte de testare;
•   administrarea de antibiotice care inhibă Helicobacter pylori cu 4-6 săptămâni înainte de test;
•  IPP sau antagoniști ai receptorilor H2, analgetice, agenţi antisecretori, 
agenţi antiinflamatori, compuși bismut au o activitate anti-Helicobacter pylori 
și scad încărcătura de Helicobacter pylori ducând la rezultate fals negative; 
este necesar un interval de 2 săptămâni [10];

Rezultatele testului trebuie interpretate de medic pe baza prezentării clinice a 
pacientului. Dacă există o discrepanţă cu alţi parametri de diagnosticare, se 
recomandă efectuarea unor teste suplimentare folosind alte metode.

8. PREGĂTIREA ÎNAINTE DE TESTARE
●   Puneţi-vă mănușile de examinare.
●   Deschiteţi pachetul testului.

1. DESCRIEREA DISPOZITIVULUI ȘI PRINCIPIUL DE FUNCŢIONARE
Testul rapid la urează se folosește pentru depistarea calitativă a Helicobacter pylori 
la urează din proba de biopsie obţinută în urma gastroscopiei pacienţilor adulţi 
sau copii suspectaţi de infecţie cu Helicobacter pylori. H.pylori produce enzima 
urează, care descompune ureea în amoniac. Detectarea activităţii enzimatice se 
bazează pe următoarea reacţie biochimică [1]:
                                      urează
  (NH2)2CO + H2O    →     2NH3↑ + CO2↑

Principiul de funcţionare al AMA RUT Pro se bazează pe schimbarea culorii 
elementului 2 reactiv după ce specimenul de biopsie a fost plasat pe suprafaţa 
reactivă a testului. În cazul în care există activitate de urează în specimenul de 
biopsie, o pată roșie sau magenta va apărea pe spatele suprafeţei reactive. Pragul de 
sensibilitate este de 2.6×104 CFU Helicobacter pylori. Materialul biologic testat poate fi:
•   Un specimen de biopsie prelevat din orice parte a stomacului;
•   Un specimen de biopsie prelevat din bulbul duodenal [2, 3, 4].
Dimensiunea specimenului de biopsie nu trebuie să depăşească 2 mm.

2. CARACTERISTICI DIAGNOSTIC
Pentru evaluarea performanţei clinice, au fost comparate rezultatele testelor AMA 
RUT Pro cu rezultatele analizei histologice și/sau PCR a biopsiilor de la 355 pacienţi (2 
biopsii pentru fiecare pacient). În toate cazurile, un specimen de biopsie a fost plasat 
mai întâi pe AMA RUT Pro. Efectul indicativ a fost observat după 5 minute, iar apoi 
probele de biopsie au fost trimise la analize histologice și / sau PCR. Sensibilitatea a 
fost definită ca un raport dintre cantitatea de rezultate pozitive ale AMA RUT Pro și 
cantitatea totală de pacienţi HP-pozitivi diagnosticaţi cu metodele de referinţă. În mod 
similar, specificitatea a fost definită ca un raport de rezultate negative în conformitate 
cu AMA RUT Pro faţă de cantitatea totală de pacienţi cu HP negativ. În această privinţă, 
performanţa clinică a AMA RUT Pro este următoarea: sensibilitatea este 99 % (Se, %), 
specificitatea este 99 % (Sp, %), precizia este 99 %, valoarea predictivă negativă este 
de 98 % (NPV, %), valoarea predictivă pozitivă este de 100 % (PPV, %) (Tabelul 1) [5].
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PL9. PROCEDURA

Zegnij testy wzdłuż perforacji.

W celu przeprowadzenia badania 
oddziel pojedynczy test i połóż go 
na płaskiej powierzchni (zaleca się 
oddzielenie całego szeregu, a 
następnie oddzielenie 
pojedynczego testu).

Delikatnie odsłoń warstwę ochronną 
tak by jej nie urwać. Umieść wycinek 
w okienku testowym (tak aby nie 
wystawał poza białe pole).

Po 5 minutach sprawdź wynik w 
okienku wyniku na spodzie testu.

Zamknij osłonkę dociskając 
ją przy krawędziach.

Zablokuj zaczep (półokrągłe 
nacięcie). Zablokowanie jest 
niezbędne do błyskawicznego 
zajścia reakcji.

Hp –
Hp +

10. INTERPRETACJA WYNIKU
Zmiana koloru w okienku wyniku z żółtego na czerwony lub różowy (możliwe są różne 
odcienie tych kolorów) wskazuje na aktywność ureazy w wycinku, który został poddany 
badaniu. Im wyższa aktywność ureazy, tym krótszy czas jej wykrycia. Jeżeli aktywny 
element pozostanie żółty, oznacza to że aktywność ureazy w wycinku nie została 
stwierdzona. Przykłady reakcji kolorystycznej w okienku wyniku znajduje się w Tabeli 4.

11. WARUNKI PRZECHOWYWANIA I TRANSPORTU
Testy należy przechowywać w:
•   Oryginalnym opakowaniu;
•   W ciemnym, suchym miejscu, w temperaturze od +4 °С do +42 °С;
•   miejscu osłoniętym od działań mechanicznych (tarcie, ciśnienie itp.);
•   z dala od oparów amoniaku, wilgoci i promieni słońca.
Tak przechowywane testy są stabilne przez okres 24 miesięcy od daty ich 
produkcji. Data ważności znajduje się na opakowaniu zbiorczym. Transport 
możliwy jest każdym środkiem transportu w temperaturze od -50 °С do +60 °С w 
szczelnie zamkniętym oryginalnym opakowaniu (Czas transportu nie może być 
dłuższy niż 1 miesiąc).

12. GWARANCJA
●   Producent naprawi wszelkie wady stwierdzone w testach (“Produkt wadliwy”) 
powstałe w wyniku użycia nieodpowiednich materiałów lub nienależytego 
wykonania, które uniemożliwiają działanie lub odpowiednie użycie produktu.
●   Wszelkie gwarancje zostaną uznane za nieważne, jeżeli stwierdzone zostanie 
uszkodzenie powstałe w wyniku nieprawidłowego traktowania, niewłaściwego 
użycia, przypadkowego uszkodzenia, wadliwego magazynowania lub użytkowania 
produktu niezgodnie z instrukcją obsługi.
●   Wszelkie gwarancje tracą ważność wraz z datą ważności testów.

13. ZAMÓWIENIA:
•  Wyłączny dystrybutor w Polsce: FOREL MEDICAL, Szczera 13, 02-482 Warszawa 
info@forelmedical.pl tel.: +48 22 631 2924, www.forel.pl
•  Producent: Association of Medicine and Analytics Company Limited, 17 line of 
Vasilievsky Island, 4-6, 199034, Saint-Petersburg, Russia, tel: (007) 812 321-7501, 
e-mail: ama@sp.ru; www.amamed.eu
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Tabela 4. Odczytywanie wyniku

Koloru warstwy aktywnej po kontakcie z próbką
Wynik

Brak aktywności ureazy НР- 
(wynik negatywny)

Widoczna aktywności ureazy НР+ 
(wynik pozytywny)

1         2          3          4         5

6         7          8          9         1 0

OBJAŚNIENIE SYMBOLI NA ETYKIECIE

Producent

Autoryzowany Przedstawiciel W Europie

Data ważności

Numer partii

Data produkcji

Oznaczenie CE

Ilość sztuk w opakowaniu zbiorczym

Nie używaj ponownie

Przeczytaj instrukcję

Wyrób medyczny do diagnostyki in-vitro

Limity temperatury

Numer referencyjny

Ponadto zbadano wrażliwość krzyżową w wynikach testów na bakterie nie 
będące docelowymi ureazo-dodatnimi. Badanie przeprowadzono z 
wykorzystaniem kultur Staphylococcus aureus, Proteus mirabilis, Klebsiella 
pneumonia (stężenie 109 CFU/ml) oraz kultury kontrolnej Helicobacter pylori 
(104 CFU/ml). Wynik badania wykazał negatywną reakcję na bakterie inne niż 
docelowe i słabo pozytywną reakcję na kulturę kontrolną po 5 minutach [6].

Tabela 1. Charakterystyka diagnostyki

99 %
99 %
99 %
98 %

100 %

czułość, %
swoistość, %
dokładność, %
NPV, %
PPV, %

Charakterystyka diagnostyki 
Prawdziwie dodatnie

Suma

Łącznie

AMA RUT
+
-

+
130

1
131

133
222
355

-
3

221
224

Tabela 2. Wpływ bakterii ureazowo-dodatnich na wynik testów

Wynik
Pozytywny
Negatywny
Negatywny
Negatywny

Przybliżona liczba mikroorganizmów
104

109

109

109

Szczep
Helicobacter pylori
Proteus mirabilis
Klebsiella pneumonia
Staphylococcus aureus

3. WYGLĄD TESTU
Test składa się z prostokątnej polimerowej podstawy, na której umieszczono 
zabezpieczony hermetyczną osłoną element reaktywny.

Okienko wyniku — 
miejsce odczytu 
wyniku testu

Okienko testowe — 
do umieszczenia 
wvcinka

Warstwa
ochronna

4. ZESTAW
Dostarczony zestaw powinien spełniać wymogi opisane w Tabeli 3.

Set składa się z 24 pojedynczych testów, które można rozdzielać i używać 
niezależnie od siebie. Aby ułatwić dzielenie setu, testy oddzielono od siebie 
perforacją.

Tabela 3.

Ilość
24 testy w secie / 48 testów w setach

1

Nazwa produktu
Błyskawiczny test ureazowy AMA RUT Pro
Instrukcja obsługi

5. OSTRZEŻENIA I ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
Przeznaczone do diagnostyki in vitro. Do użytku tylko przez przeszkolony personel.
Po wykonaniu badania, wycinek nadaje się do poddania innym badaniom (np. 
histopatologicznym albo PCR) lub posłużyć w wykrywaniu innych kultur.

UWAGA: Wycinek należy traktować jak materiał stanowiący potencjalne 
zagrożenie biologiczne.

Wszystkie wycinki należy uznać jako potencjalnie skażone i traktować jako 
zakaźne (traktować zgodnie z lokalnymi lub krajowymi przepisami). Należy 
zawsze używać rękawic ochronnych. Nie wolno używać po upłynięciu daty 
ważności. Wykorzystane segmenty należy utylizować jako odpady niebezpieczne 
zgodnie z lokalnymi lub krajowymi przepisami.

6. MATERIAŁY POTRZEBNE, NIEZNAJDUJĄCE SIĘ W ZESTAWIE
●   Kleszczyki
●   Minutnik
●   Rękawiczki ochronne bezpudrowe

7. OGRANICZENIA
Nie zaleca się: 
•   przeprowadzać testów w temperaturze poniżej 17 °С oraz powyżej 35 °С; 
•   spożywać roślin strączkowych w dzień przed badaniem;
•   pić napojów gazowanych na 2-3 godziny przed badaniem.

Wszystkie te czynniki mogą wpływać na wiarygodność wyników testu, ponadto 
mogą wystąpić fałszywie ujemne wyniki, jeżeli:
•  stężenie Helicobacter pylori w próbce pobranej podczas biopsji jest poniżej 
progu czułości testu;
• próbka nie zawiera Helicobacter pylori ze względu na nierównomierne 
rozmieszczenie bakterii w błonie śluzowej żołądka (u 1-5 % pacjentów bakteria 
jest obecna w trzonie żołądka, a nie w części antralnej, lub odwrotnie) [7];
•  próbka zawiera bakteryjne formy komórek Helicobacter pylori poniżej 10 % 
ogólnej liczby komórek [8, 9];
•   patyczek do biopsji lub kleszczyki zostały zanieczyszczone przed badaniem;
•   przyjmowano antybiotyk przeciw Helicobacter pylori na 4-6 tygodni przed badaniem;
•   pacjent przyjmował leki hamujące wytwarzanie kwasu (blokery PPI lub H2), leki 
przeciw-wydzielnicze, antyzapalne, przeciwbólowe i narkotyczne na 14 dni przed 
badaniem [10].

Wyniki testu muszą zostać zinterpretowane przez lekarza na podstawie 
całkowitego obrazu klinicznego pacjenta. W przypadku rozbieżności bądź 
wątpliwości zaleca się wykonanie dodatkowych badań innymi metodami.

8. PRZYGOTOWANIA DO TESTU
●   Załóż rękawiczki.
●   Przygotuj pojedynczy test.

1. CEL I ZASTOSOWANIE
Celem jest szybkie wykrycie obecności Helicobacter pylori poprzez stwierdzenie 
aktywności ureazy w wycinku pobranym podczas gastroskopii. Helicobacter pylori 
wytwarza ureazę (enzym), który rozkłada mocznik do amoniaku. Wykrywanie 
aktywności enzymatycznej opiera się na następującej reakcji biochemicznej [1]:
                                      ureaza
  (NH2)2CO + H2O    →     2NH3↑ + CO2↑

Działanie testów AMA RUT Pro bazuje na zmianie zabarwienia wskaźnika po 
umieszczeniu wycinka w okienku testowym. W przypadku wystąpienia aktywności 
ureazy w wycinku, na odwrocie testu (w okienku wyniku) pojawią się odbarwienia 
w kolorze czerwonym lub różowym (możliwe są różne odcienie tych kolorów). 
Próg czułości wynosi 2.6×104 CFU Helicobacter pylori. Do testów można 
wykorzystać następujące próbki:
•   Wycinek pobrany z dowolnej części żołądka;
•   Wycinek pobrany z dwunastnicy [2, 3, 4].
Wielkość wycinka nie powinna być mniejsza niż 2 mm w jakimkolwiek wymiarze.

2. CHARAKTERYSTYKA DIAGNOSTYKI
W celu oceny skuteczności w zastosowaniu klinicznym zestawiono wyniki AMA RUT 
Pro z wynikami analizy histopatologicznej i/lub PCR biopsji u 355 pacjentów (2 próbki 
dla każdego pacjenta). We wszystkich przypadkach najpierw umieszczano jedną 
próbkę pobraną podczas biopsji na teście AMA RUT Pro. Zmiany kolorystyczne 
obserwowano po 5 minutach, a następnie wycinki przesyłano do analizy 
histopatologicznej i/lub PCR. Czułość zdefiniowano jako stosunek ilości pozytywnych 
wyników AMA RUT Pro do całkowitej liczby pacjentów HP-dodatnich, u których 
dokonano rozpoznania metodami referencyjnymi. Analogicznie specyficzność 
zdefiniowano jako stosunek wyników negatywnych według AMA RUT Pro do całkowitej 
liczby pacjentów HP-ujemnych. Pod tym względem wyniki kliniczne AMA RUT Pro są 
następujące: czułość  99 %, swoistość 99 %, dokładność 99 %, ujemna wartość 
predykcyjna (NPV) 98 %, dodatnia wartość predykcyjna (PPV) 100 % (Tabela 1) [5].
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9. ПОРЯДОК 
                      ПРОВЕДЕННЯ ТЕСТУ

Зігніть блок за лінією 
перфорації.

Відокремте один тест для 
перевірки та покладіть 
його на рівну поверхню.

Відкрийте захисну кришку, 
але не тягніть її сильно, щоб не 
відірвати її, покладіть зразок біопсії 
на білий реактивний елемент, але 
він не повинний виходити за межі.

Перевірте результат на звороті 
тесту за 5 хвилин.

Після розміщення біопсії, ретельно 
притисніть захисну кришку своїм 
пальцем по периметру тесту.

Зафіксуйте кришку по лінії 
відрізу. Фіксація необхідна для 
збереження результатів реакції 
в комірці експрес-тесту.

Hp –
Hp +

10. ОЦІНКА РЕЗУЛЬТАТІВ ТЕСТУ
Наявність червоної або пурпурової плями на реактивному елементі тесту 
свідчить про активність уреази в біопсії. Чим вище активність уреази, тим 
швидше час виявлення. Якщо реактивний елемент залишається жовтим, 
активність уреази в зразку біопсії відсутня. Приклади оцінювання результатів 
тестів наведені в Таблиці 4.

11. УМОВИ ЗБЕРІГАННЯ, ХІМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ТА ТРАНСПОРТУВАННЯ
Зберігати тест:
•   в упаковці виробника;
•   в темному сухому місці при температурі від +4 °С до +42 °С;
•   у захищеному від механічних впливів місці (тертя, тиск, удари);
•   тримайте прилад подалі від парів аміаку, вологи та прямих сонячних променів.
зберіганні при цій температурі пристрій стабільний протягом 24 місяців. Термін 
придатності вказаний на етикетці упаковки тесту. Транспортування будь-яким 
видом транспорту з температурою від -50 °С до +60 °С, герметичний. Термін 
транспортування не повинен перевищувати 1 місяця.

12. ГАРАНТІЯ
●  Виробник повинен виправити всі дефекти, виявлені в будь-якому тесті 
(Дефектний виріб), що є результатом невідповідних матеріалів або недбалого 
виготовлення та які перешкоджають механічному функціонуванню або 
передбачуваному використанню. Продукту, включаючи, але не обмежуючись 
ними, функції, визначені в специфікаціях виробника на товар.
●  Однак, будь-яка гарантія вважатиметься недійсною, якщо виявлено, що 
помилка була викликана некоректним поводженням, неправильним 
використанням, випадковим пошкодженням, неправильним зберіганням або 
використанням виробу для операцій за межами визначеного обмеження або 
поза їх специфікацією, всупереч інструкціям, наведеним у інструкції з експлуатації.
●   Термін дії цієї гарантії становить 24 місяці з дати виготовлення.

13. ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЗАМОВЛЕННЯ 
•  Уповноважений представник в Україні: ТОВ «АЛСЕНА», 65059 м. Одеса, пров. Хвойний, 8-Б, 
тел. +38 (050) 173-8237,  +38 (098) 404-5209, е-mail: alsenatest@ukr.net, www.helicotest.com.ua
• Виробник: ТОВ «Асоціація Медицини і Аналітики», 17 лінія, 4-6, 199034, Санкт- 
Петербург, Росія, тел.: (007) 812 321-7501, e-mail: ama@sp.ru; web: www.amamed.eu
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Таблиця 4. Узгодження спостережуваних кольорів реактивного елемента з номерами полів

Кольори реактивних елементів
Результати

Відсутність активності уреази НР-

Наявність активності уреази НР+

1         2          3          4         5

6         7          8          9         1 0
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Крім того, досліджували перехресну чутливість до нецільових 
уреазно-позитивних бактерій за результатами тестів. Дослідження проводили із 
використанням культур золотистого стафілокока, протея мірабілісу, клебсієльної 
пневмонії (концентрація 109 КУО/мл) та контрольної культури Helicobacter pylori 
(104 КУО/мл). Результат дослідження показав негативну реакцію на нецільові 
бактерії та слабку позитивну на контрольну культуру через 5 хвилин [6].

Таблиця 1. Діагностичні характеристики

Діагностичні характеристики
Справді позитивний

Всього

Всього

AMA RUT
+
-

+
130

1
131

133
222
355

-
3

221
224

99 %
99 %
99 %
98 %

100 %

Чутливість, %
Специфічність, %
Точність, %
НПЗ, %
ППЗ, %

Таблиця 2. Вплив уреазно-позитивних бактерій на результати тестів

Результат
Позитивний 
Негативний 
Негативний 
Негативний 

Приблизна кількість мікроорганізмів
104

109

109

109

Контроль
Helicobacter pylori
Proteus mirabilis
Klebsiella pneumonia
Staphylococcus aureus 

3. ДИЗАЙН ТЕСТУ
Тест являє собою підкладку прямокутної форми в якій закріплений чутливий 
елемент захищений полімерною плівкою.

Реактивний 
елемент — сторона 
для оцінки 
результату

Реактивний 
елемент — сторона 
для розміщення 
зразка біопсії

Захисне 
покриття

4. КОМПЛЕКТ ПОСТАВКИ
Комплект поставки повинен відповідати вимогам, наведеним у Таблиці 3.

Блок складається з 24 тестів, кожен тест може бути відокремлений та 
використовуватися незалежно. Тести в блоці розділені перфорацією, що 
дозволяє відірвати тест і працювати з ним.

Таблиця 3.

Кількість, шт.
блок з 24 / 48 в блоках 

1

Назва продукту
Хелікобактер пілорі АМА ШВИДКИЙ УРЕАЗНИЙ ТЕСТ Про (АМА РУТ Про)
Інструкція щодо використання

5. ПОПЕРЕДЖЕННЯ ТА ЗАПОБІЖНІ ЗАХОДИ
Для діагностики in vitro. Тільки для використання підготовленим персоналом. Після закінчення 
тестування зразок біопсії застосовується для подальшого проходження гістології, ПЦР чи бакпосіву.

Обережно: Обробляти зразки біопсії як потенційно небезпечний матеріал.

Усі зразки біопсії слід розцінювати як потенційно заражені та поводитися з ними 
так, ніби вони інфекційні. Будь ласка, зверніться до місцевих чи державних 
норм. Завжди використовуйте захисні рукавички, обробляючи проби пацієнтів. 
Прочитайте всі інструкції перед виконанням тесту. Не використовуйте тест після 
закінчення терміну придатності. Відмовтеся від використаних сегментів тесту на 
біологічно небезпечні відходи відповідно до місцевих та державних норм.

6. НЕОБХІДНІ МАТЕРІАЛИ, ЩО НЕ НАДАЮТЬСЯ
●   Щипці
●   Таймер
●   Неопудрені рукавички

7. ОБМЕЖЕННЯ
Не рекомендовано: 
•   випробування при температурі навколишнього середовища нижче 17 °С і вище 35 °С; 
•   вживання бобових в їжу за день до тестування;
•   вживання газованих напоїв за 2-3 години до тестування.

Всі ці фактори можуть впливати на надійність результатів тесту, крім того, 
можуть виникати помилково негативні результати, якщо:
•   концентрація H.pylori у пробі, взятій під час біопсії, нижче порогу чутливості 
тесту;
•   зразок не містить H.pylori через нерівномірний розподіл бактерій у слизовій 
оболонці шлунка (у 1-5 % пацієнтів бактерія присутня в тілі / куточку шлунка, 
а не в антральній частині, і навпаки) [7];
•  якщо зразок містить бацилярні форми клітин H.pylori нижче 10 % від 
загальної кількості клітин [8, 9];
•   лопатка для біопсії або щипці, забруднені перед тестуванням;
•   прийом антибіотиків, що гальмують H.pylori, за 4-6 тижнів до тесту;
•  ІПП або антагоністи рецепторів Н2, анальгетики, антисекреторні засоби, 
протизапальні агенти, сполуки вісмуту мають анти-H.pylori-активність і 
зменшують навантаження H.pylori, що призводить до помилково 
негативних результатів, необхідний інтервал 2 тижні [10];

Результати обстеження повинні інтерпретуватися лікарем на підставі клінічних 
даних пацієнта. Якщо є розбіжність з іншими діагностичними параметрами, 
рекомендується провести додаткові тести, використовуючи інші методи.

8. ПІДГОТОВКА ДО ТЕСТУ
●   Одягніть рукавички.
●   Відкрийте упаковку з тестом.

1. ЦІЛЬОВЕ ВИКОРИСТАННЯ ТА ПРИНЦИП ДІЇ
Цільове використання – специфічне швидке виявлення H.pylori шляхом 
встановлення наявності уреазної активності у зразку біопсії, взятому у 
дорослих пацієнтів чи дітей під час процедури гастроскопії. H.pylori 
виробляє фермент уреазу, що розщеплює сечовину до аміаку. Виявлення 
ферментативної активності засноване на такій біохімічній реакції [1]:
                                      уреаза
  (NH2)2CO + H2O    →     2NH3↑ + CO2↑

Принцип роботи АМА РУТ Про (AMA RUT Pro) заснований на зміні кольору 
індикатора після зразка біопсії, поміщеного на реактивний елемент тесту. 
У разі активності уреази в зразку біопсії на задній стороні тесту з’являється 
червона або пурпурова пляма. Поріг чутливості становить 2.6×104 КУО 
Helicobacter pylori. Зразками біоматеріалу можуть бути:
•   Зразок біопсії, взятий з будь-якої частини шлунка;
•   Зразок біопсії, взятий з дванадцятипалої кишки [2, 3, 4].
Розмір біопсійного зразка повинен бути не менше 2 мм при будь-яких розмірах.

2. ДІАГНОСТИЧНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ
Для оцінки клінічних показників було проведено порівняння результатів AMA 
RUT Pro з результатами гістологічного та / або ПЛР-аналізу біопсії у 355 
пацієнтів (по 2 біопсії на кожного пацієнта). У всіх випадках один зразок біопсії 
спочатку поміщали на AMA RUT Pro. Показовий ефект спостерігався через 5 
хвилин, а потім зразки біопсії направляли на гістологічний та / або ПЛР-аналіз.
Чутливість визначалася як відношення кількості позитивних результатів AMA 
RUT Pro до загальної кількості HP-позитивних пацієнтів, яким діагностовано 
еталонні методи. Аналогічно, специфічність визначалася як відношення 
негативних результатів згідно AMA RUT Pro до загальної кількості 
НР-негативних пацієнтів. У зв’язку з цим клінічна ефективність AMA RUT Pro 
така: чутливість 99 %, специфічність 99 %, точність 99 %, негативне прогностичне 
значення 98 %, позитивне прогностичне значення 100 % (таблиця 1) [5].
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АМА ШВИДКИЙ УРЕАЗНИЙ ТЕСТ Про 
(АМА РУТ Про) 

AMA RAPID UREASE TEST Pro (AMA RUT Pro)
Експрес-тест візуального оцінювання на виявлення активності уреази Хелікобактер 

пілорі у зразку біопсії. Для діагностики in vitro. Зберігати при 4-42 °С після отримання.
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